

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

各行各业都在写，“年终总结”成热门关键词

蓦然回首，那人正在写总结

年年岁岁花相似，岁岁年年写总结。“年终总结”是不少单位每年的“例行公事”，眼看年关将至，今年的“年终总结”怎么写又让网友们抓狂。

在新浪微博，年终总结成为热门话题，有31万条微博在线讨论。在百度“年终总结吧”，包括打字员、监狱防暴队员、司磅员、4S店零件库员工等各行各业的员工都在贴吧里求“年终总结”。还有不少网友将“写总结”创作成百搭句式，配上古诗词吟诵道：“众里寻他千百度，蓦然回首，那人正在写总结……”

□快报记者 顾然

各行各业都在求总结

昨天，在百度“年终总结吧”，快报记者看到，各行各业的工作人员都在求“年终总结”。其中，有矿山机械售后服务部门的，有4S店零件库的，有房产监察大队的，有司磅员、打字员、监狱防暴队员、邮政投递员，还有求消防工作总结、音像制品储运部工作总结、酒店礼宾年终总结的，五花八门。有网友调侃称：“今年，你写总结了吗？如果没有，那么你不是穷学生，就是无业游民。”有需求就有市场。在“年终总结吧”还充斥着各种代写年终总结的小广告：“省驻京办文案，专业写复杂总结”、“本人擅长撰写各类年度总结、述职报告、典型事迹等各类材料，如您急需，包您满意。”

在网络上，代写年终总结已经成为一个火爆快捷的捞钱方式，在淘宝网，搜索年终总结能找到569件相关宝贝，找网友代写一篇年终总结的价格不等，需要先支付5—10元的定金，在淘宝一家代写店里，记者看到30天该店售出了10253件宝贝，有283人进行评价。不过伴随火爆的代写业务，隐私泄露、诚信危机等



“年终总结”是网友近期热搜的关键词

分寸的。“缺点一定要虚写，千万不能老老实实巴交地把做的那点错事都罗列了。要在缺点中表现自己的优点，比如说工作中太要强，凡事都要完美主义这样的缺点就可以提，或者干脆一笔带过，就说自己还有很多缺点，需要向前进多学习。”

网友“似水流年”认为年终总结一定不能在气势上输给别人。“人家都交厚厚一叠纸，你就交一张，就算你内容再言简意赅，字字珠玑，领导也不会说你好，反而认为你从思想上就不重视，所以，可以假大空，但是字数一定不能少。”

“写总结”成百搭句式

在为年终总结焦头烂额，嘴边不停念叨着“写总结，写总结”的时候，具有娱乐精神的网友们发现原来“写总结”也可以百搭。

网友“李龙拴”吟诵道：“千山鸟飞绝，都在写总结；举头望明月，低头写总结。远上寒山石径斜，白云深处写总结；送君千里终一别，回去还得写总结；洛阳亲友如相问，就说我在写总结；垂死病中惊坐起，今天还没写总结；年年岁岁花相似，岁岁年年写总结；众里寻他千百度，蓦然回首，那人正在写总结！”

网友们发现只要用“写总结”结尾，配上任意一句古诗词，读起来都朗朗上口。网友“蘑菇画画”继续接龙造句说：“商女不知亡国恨，一天到晚写总结。少壮不努力，老大写总结。生当作人杰，死亦写总结。人生自古谁无死，来生继续写总结。”网友“Bierbin米兰”也回复说：“独在异乡为异客，每逢佳节写总结；感时花溅泪，恨别写总结；至今思项羽，不肯写总结。”

网帖称民工让座有人嫌其脏引发热议，记者调查发现——

不少农民工因为身上脏骑车上下班

近日，一篇来自河北石家庄的网帖引发了网友的热议，帖子中称一位农民工小伙给一对母子让座时，那名女子竟嫌弃小伙坐过的座位太脏，还冲着孩子发火不让孩子坐。该帖也在无锡本地论坛上引发了网友的热烈讨论，记者在采访中了解到，农民工因为知道自己衣服脏而不坐座位是很普遍的，无锡还有很多农民工因为担心其他乘客嫌脏而骑电动车上下班。

□快报记者 唐奕

一篇网帖引发热议

根据网帖描述，事件发生在河北省石家庄。当时35路公交车驶进站时，车上上来了一位抱孩子的年轻女子。女子抱着孩子站在拥挤的人群里显得很吃力，这时一名20多岁农民工模样的小伙子主动站了起来，并好心地对这对母子说：“坐这里吧。”谁料，女子并未领小伙子的情，反而瞟了小伙子一眼，说了句：“不坐。”见此情形，小伙子无奈打算重新坐下。女子抱的孩子却开口央求到：“妈妈，我坐我坐。”听闻此言，小伙子又站了起来，准备让孩子坐。此刻，让人震惊的一幕发生了，女子居然冲着孩子发火说：“坐什么坐，不怕脏，不怕得病啊！”

该帖引发了网友热议，网友们大都表示支持这位小伙子，而指责不懂尊重别人的女子。无锡本地的网友还在回帖中表示，也曾遇到过穿着脏衣服上公交的农民工，也发生过一些农民工让座引发的尴尬事。

不少民工改骑车上下班

记者在调查中发现，公交车上确实会有一些乘客嫌农民工兄弟衣着脏的事情。市民聂小姐告诉记者，她就亲身经历过一次。“有一次我乘公交时，一位大妈拎着一大堆东西上了车，旁边的一位农民工模样的中年男子看到后就主动将自己坐的位子让给她。座位上很干净，并没有明显的污垢。可这位大妈非但没有说声谢谢，反而当着农民工兄弟的面拿出一张餐巾纸，擦了又擦才坐下，让这位让座的农民工很是尴尬。”聂小姐称：“当时车上很多人都看到了这一幕，当场就有乘客指责这位大妈不懂礼貌。”

开了多年公交车的王师傅则告诉记者：“一些农民工兄弟从工地干完活，衣服上会沾上石灰、油漆等污垢。由于往往来不及或没条件换衣服，他们上车后，一些乘客就会嫌脏，纷纷往后‘躲’。”王师傅称，因为担心自己脏兮兮的衣服惹人嫌，不少农



网上常有人贴出民工不坐公交座位的照片

民工在工地上干完活后索性改骑电动车回家。还有的民工因为衣服上沾了污垢，一上车就默默地走到角落里站着，甚至怕弄脏座位，明明看到有空位也不去坐，让人看了又敬佩又心酸。

就怕影响其他乘客

随后，记者又在街头采访了多位农民工。来自四川的王姓民工告诉记者，他在工地上干了一天的活，衣服上总会沾到点污垢。大多数时候，他总是把脏外衣脱了再上车。但大冬天，把外衣脱了上车实在太冷，他只能穿着脏衣服上车。虽然没有当面被人嫌脏，但自己上车的时候也总是自觉地往角落里钻，就是怕影响了其他乘客。老王告诉记者，

他最大的心愿，就是能生活在这个美丽城市里，更能获得应有的尊重。来自安徽的农民工小陈则告诉记者，他在公交车上经常给人让座，大多数乘客都会衷心地向他表示感谢。他希望这样事情不要在自己身上发生，实在是太尴尬。

记者在采访的过程中，很多市民在听闻此事后也表示，支持让座的农民工兄弟。有市民表示，现在穿着脏衣服上公交车的农民工毕竟是极少数，而且也是无奈之举。城市的文明和美丽要靠每一个市民的共同努力，有时给辛苦劳累了一天的农民工兄弟一份理解，给让座的农民工兄弟一份真挚的感谢，才会让这个城市越来越美。

快报微博互动

去谁家过年你想好了吗？

每到过年，对于都是独生子女的夫妻来说，都想回家陪自己父母，上谁家过年真是一个艰难的“抉择”，有的甚至闹到离婚这一步。今年，你想好去谁家过年了吗？

按传统去男方家过	16%
去女方家过	10%
哪儿都不去，在自己小家过	21%
各回各家，各找各妈	19%
把双方父母接来小家一起过	34%

昨日热门微博

郭敬明：刚过安检，机场大叔大声喊我：“小朋友！小朋友！走这边！”我问：“为什么？”大叔：“……哦？你头等舱啊？那你是应该走那里。你爸妈呢？一个人啊？”我：“是呀！”（我真心觉得，我只是背了个双肩包而已，而且我也太息事宁人了……）

网友评论

蘑菇小菇：郭敬明越来越有娱乐精神了。

麦家：时下生活日益被数字抽象化，愈发没人情味。有次在飞机上偶遇一位乡党，是国内7所高校的客座教授，说什么都能用一串数字来精准地描述。我们飞抵北京，看到满地落叶，他用了三组数据来解释北方的冷空气，我却体会到了秋风扫落叶的孤单和凄凉。我饱满的情感是苦的，但即便是苦也是滋味，总比无味好。

网友评论

eero：若什么都能用数字表达，那我们岂不真的活在《黑客帝国》刻画的世界里？

安崇民（四川省德阳市政府新闻办副主任）：个人述廉报告：一、个人及直系亲属无从事商业活动者，也无帮忙从事，目前尚欠银行6位数贷款，呜鸣；二、有事权无人权财权，完全没有贪腐可能，除非脑壳长乒乓谁来行贿，除非发疯癫咱敢咱能索赔？三、有事全部和小兄弟公开商量了办，稿费拿了、小吃喝出差等是有的，均经请示同意，“无车”“无出洋”。

网友评论

斜阳岛居士：这个报告虽简单，却胜过洋洋洒洒的空话。

张东生：微信正在成为新的时尚。下午听厦门公安湖里分局的领导说，他们在追逃的时候，分局领导通过微信向前往各地追逃的警员表示慰问，大家也会在微信里讨论追逃进展，也留意到身边越来越多的朋友在用微信。或许，2012年的问候会变成——你的微信是什么？加你！

网友评论

九昂：我一个朋友开始用微信做生意，通过查找附近的人，跟他们打招呼，提高自己店面的“曝光率”，效果显著。

快报记者 吴杰 整理

